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MARINE PROSHOP - butikken er åben alle hverdage kl. 10-17 og lørdag kl. 10-12

Rådgivning, salg og  montering af marineudstyr
Alt samlet på ét sted: Marineelektronik og -udstyr · fiske- og trollinggrej · speciallavede fiskekort

MarineXperten | Fiskekortet · Frederikshavnerhallen · H. C. Ørstedsvej 9 · 9900  Frederikshavn · tlf 40 74 31 20

Bestil online på MarineXperten.dk – nemt og bekvemt, når det passer dig!

VELKOMMEN I BUTIKKENAlle hverdage kl. 10-17  ·  lørdag kl. 10-12
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FREDERIKSHAVN

Hos mig får du altid personlig 
og faglig rådgivning, når du  
skal købe udstyr eller grej til 
båden eller fisketuren. 
Besøg MarineXperten.dk,  
kik forbi butikken i den gamle 
Frederikshavnerhallen eller  
ring på 40 74 31 20. 
Du er altid velkommen.
Med venlig hilsen 
Claus Sørensen
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Rønnerhavnens bestyrelse & ansatte

Bladet udkommer til medlemmerne i bladkasserne på havnens nordside og ved klubhuset. Det omdeles til annoncørerne & kom-
munen. Eftertryk er tilladt m. kildeangivelse. Stof indgives pr. mail i word-jpg evt. med foto-filer. Stof der modtages er generelt ikke 
som udtryk for bestyrelsens eller redaktionens indstilling. Redaktøren kan redigere i indsendt stof! 
Injurierende stof til bladet afvises. 

Rønnerposten - Deadline:
Nr. 1. Februar - indleveringsfrist til redaktionen 15. januar - Udkommer ultimo februar
Nr. 2. April - indleveringsfrist til redaktionen 15. marts - Udkommer ultimo april
Nr. 3. Juni - indleveringsfrist til redaktionen 15. maj - Udkommer ultimo juni
Nr. 4. September - indleveringsfrist til redaktionen 15. august - Udkommer ultimo september
Nr. 5. November - indleveringsfrist til redaktionen 15. oktober -  Udkommer ultimo november

Havnekontorets åbningstider: 
Hverdage fra 8.00-12.00 og fra 14.00-17.00.  Lørdage fra 10.00-12.00
Hverdag i december & februar: 8.00- 12.00 & 13.00-16.00. Lørdage fra 15. december-15. marts – Lukket
Her ud over, hvis andet, bedes det aftales med Havnemesteren!

Tilkald ved ulykke:
Hvis der opstår uheld på Rønnerhavnen,-og der skal tilkaldes ambulance, brandvæsen eller politi:
Det er det vigtigt at opgive korrekt adresse: Nordre Strandvej 40, 9900 Frederikshavn.

Formand
Ole Guldsmed-Thomsen
Tlf.: 2540 1512
ole@guldsmed-thomsen.dk

Husudvalg, legepladsudvalg og webmaster
Palle Thomsen
Tlf.: 2684 2655
path@outlook.dk

Kontakt: Fiskerne
Lars R. Johansen
Tlf.: 2938 2246
fn117masi@gmail.com 

Sekretær
Christian Schunck
Tlf.: 2042 6938
christian.schunck@gmail.com 

Havnemester: 
Tom Munk
Tlf.: 4047 7496 / 9843 1088
ronnerhavn@gmail.com

Næstformand, Husudvalget &
Legepladsudvalget
Per Bech Christensen
Tlf.: 4046 9553
perbech@gmail.com

Kasserer
Johannes Frøstrup
Tlf.: 9842 9837
frostrup@webspeed.dk

Vedligeholdelsesudvalg
Morten W.Christensen
Tlf.: 5370 1254
mwc@mail.tele.dk

1.Suppleant
Kjeld Simonsen
Tlf.: 2982 2480  
kjeld.frederikshavb@gmail.com

Redaktør
Bruno Müller
Tlf.: 2345 8187  
bruno@knudensvej82.dk
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YEAR
Warranty5

SWIFT 
BY INSTINCT

Pro XS Mercury 
FourStroke 115 hp

Powerful yet agile, strong yet stylish: 
:the new Pro XS FourStroke 115hp by Mercury pushes the 
performance of the legendary Pro XS to the highest level of 
ferocity. Because the sea is not only its natural habitat, but also 
its hunting ground. 

mercurymarine.com

UOVERTRUFFEN KVALITET 
giver uovertruffen præstation

Du går aldrig galt i byen med en motor fra Mercury. 

Vidste du at Mercury udvikler deres egne legeringer? Det er bla. derfor deres motorer 
anses for noget af det bedste, du kan give til din båd. 

Og fordi Mercury er sikker på deres motorer, tilbyder de også 5 års garanti på alle 
motorerne til privat brug, - lige fra 2,5 hk til Verado 400R!

Kom ind og og få byens bedste tilbud på DIN næste Mercury motor!

Mange modeller fås også i hvid

Tlf.  98 42 23 93 
www.m-center.dk 
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HUSK! 
Deadline 

næste blad er
D. 15. marts 2026

HUSK! 
Standerhejsning 

Lørdag d. 4. april 2026 kl. 10
Mød op og vær med til at sætte ”Sæson 26 i gang”!

Der er efterfølgende kaffe & rundstykker i klubhuset!
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Lederen
Så kom vi ind i 2026 og I 
ønskes alle en glædelig 
jul og et godt nytår. 

Her til aften, da jeg var 
forbi båden, var der flot 
hvidt af sne og tynd is på 

vandet, så nu er det tiden for indendørs arbejde og 
forberedelser til den nye sæson, og der er spændende 
tiltag i støbeskeen på havnen. 
 
Vi afventer stadigvæk Kommunen med henblik på at 
få igangsat en ny lokalplan for området ved Rønner-
havnen, eller i hvert fald at få justeret den eksisteren-
de og mon ikke snart der kommer skred i sagen – vi 
gør hvad vi kan. 

Der er en tiltrængt opfriskning og forandring på vej til 
Havnekontoret, og det et røde hus, som tidligere er 
brugt af fritidsfiskerne, administreres nu af havnefo-
geden og er på vej til at blive indrettet til materialer 
og værktøj, som har brug for opbevaring med lidt 
varme på. 

Der er indkommet forslag om at forskønne området 
ved ”Hammeren” længst ude mod indsejlingen. Vi 
regner med at flytte de to stævne, som står ved ter-
rassen, ud på området, så man kan sidde der og nyde 
udsigten og det er ligeledes foreslået at opsætte et 
sejl og lave faciliteter, som kan anvendes til for eksem-
pel fotografering. Har du en god ide eller forslag til 
forskønnelse af havneområdet, så skriv meget gerne 
til bestyrelsen, så det kan komme med i vores overve-
jelser. 

Miljøcontainteren er flyttet, således at vores contai-
nere nu står samlet i containergården. Der bliver lavet 
dør med kodelås, så uvedkommende ikke kan aflevere 
affald. 

Vi har lavet aftale med Clever om opsætning af lade-
standere i nærheden af containergården. Vi afventer 
den endelige afgørelse fra Kommunen. 

Bestyrelsen har vedtaget, at vi investerer i en ny 
dieselstander med betalingsenhed, således at der 
kan tankes på alle tidspunkter, hvilket vi tror på, vil 
give mersalg og naturligvis for at yde en endnu bedre 
service for havnens brugere.

Alle elinstallationer på havnen er ved at blive gået 
igennem af elinstallatør, og der bliver testet jordfor-
bindelser, HPFI-relæer, krybestrøm o.s.v. Landstrøm-
skabler til alle både skal være minimum 1,5 kvadrat, 
og er du i tvivl om din egen installation lever op til 
kravet, så få det efterset af en fagmand. 
Jordvolden mod nord (bag garngården) er beskåret 
primært for at holde rotter væk, og det er vigtigt at 
der er ryddeligt omkring redskabskasser og garngård. 
Al affald skal deponeres korrekt, da dette tiltrækker 
rotter. 
Der vil være skærpet tilsyn fra havnens side mhp. 
overholdelse af reglerne.
Spar Nord har sponseret 3 nye bagagevogne og vi 
siger tusind tak til Randi og Spar Nord for donationen, 
tak for det. . 

Vi ses på havnen.
Husk generalforsamling d 19. marts 2026. 

Standerhejsning..........................d. 4/4 2026
Pensionist-arbejdsdag (forår).......d. 9/5 2026
Marked .......................................d. 30/5 2026
Rønnerræs ..................................(dato kommer senere)
Marked .......................................d. 8/8 2026
Standerstrygning ........................d. 7/11 2026
Pensionist-arbejdsdag (efterår)....(En lørdag i september 2026)
Juleafslutning .............................d. 5/12 2026

Foreløbige planlagte ”Aktiviteter på Rønnerhavnen 2026”
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DANSK METAL  
VENDSYSSEL

– når det gælder

140 

FARVEVIFTEN 
MAIGÅRDSVEJ 2 A 
9900 FREDERIKSHAVN 
TLF: 98 43 88 88  
farveviften@gmail.com 

Mandag-fredag  7-16.30    Lørdag 9-12 
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Ministeren positiv over for autocamperne  

Tekst & foto: Bruno Müller 

Pilen peger i retning af, at ministeren har samme 
opfattelse som Rønnerhavnen, der sammen med 
mange af de godt 300 lystbådehavne i Danmark, der 
for længe siden iværksatte deres langtidsplaner med 
deres fremtidige udvikling!

En af planerne er bl.a. at de ville byde autocamperfol-
ket velkommen på lystbådehavnene.

By-, land- og kirkeminister Morten Dahlin har slået 
fast på et møde i slutningen af sidste år, at han ikke 
ønsker at begrænse autocamperturismen på landets 
lystbådehavne.

»Jeg vil gerne sige det klart og tydeligt! Jeg sår in-
gen tvivl! Jeg har ingen ambitioner om at ødelægge 
autocamperturismen på lystbådehavnene,« sagde 
ministeren. 

Udtalelsen blev vist ved FLID’s årsmøde den 26. no-
vember 2025 i Vingsted ved Vejle, hvor omkring 300 
lystbådehavne var repræsenteret.

 »Jeg synes, det er en fantastisk måde, I kan tjene en 
ekstra skilling på. Det er en god måde at skabe liv, 
vækst og udvikling på vores lystbådehavne, at også 
autocampere har mulighed for at bruge dem,« sagde 
ministeren.

Rundt om i forsamlingen var der stor tilfredshed med 
udtalelsen og planerne om det videre forløb,-dog 
med en undren om, hvorfor denne debat er kommet 
så vidt, når begge ”parter - Campingpladserne og 
Autocampere har en fælles interesse, -nemlig ”Turis-
me i fri luft”! Jeg mener, at hvis der i et område er en 
placering med to steder, hvor der kan være autocam-
pere, og som brugerne finder indbydende og rart at 
være på! Så er der vel ikke noget unormalt i at kon-
kurrere!

Konkurrence findes over alt i Danmark hvor man prø-
ver at være den bedste der tilbyder det som brugerne 
ønsker. Måske ville dobbelt så mange mennesker 
komme til det område, velvidende at de har flere 
muligheder for miljø og i et behageligt område. Her er 
det brugerne der bestemmer hvor populært stedet er.
Det er uforståeligt, at autocamperne skal være årsa-
gen til denne debat! Men at det gælder for Camping-
pladser og lystbådehavne, som f.eks. vores Rønner-
havn, at det vil være i konstant at i udvikling! Ellers 
kommer brugerne ikke!
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Støt vore annoncører
- de støtter os

Få vind i sejlene
– og en god snak om din økonomi i et sprog der 
er til at forstå. Book et uforpligtende møde på 
spard.dk eller kontakt os på telefon 8222 9900.

Frederikshavn afdeling, Parallelvej 23, 9900 Frederikshavn

Hvis du ser bladkasserne 
er tomme!

Kontakt Bruno Müller 

på tlf. 23 45 81 87
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Onsdag den 26. november 2025 blev Rønnerhavnen ramt af et chok, da meddelelsen kom,- at vi havde mistet en stærk 
og uundværlig ven og kammerat, Jens Madsen. 
Kort tid efter satte Leon Moric flaget på halv ved indkørslen.
Det er med stor sorg, at denne meddelelse kom på havnen, og at Jens pludselig var afgået ved døden og uforståeligt at 
han ikke var her mere, for vi havde jo lige talt med ham.
Efter lang ansættelse i Frederikshavns Forsynings Park & Vej, trådte Jens ind med sin pensionisttid, - med endnu mere 
tid på Rønnerhavnen. Han havde overtaget al græsslåning efter ”Egon Tolder”, samt at han var kommet på holdet med 
andre pensionister, der vedligeholdt og reparerede forskelligt på havnen. 
Jens mistede sin hustru Inge for 2 år siden.
Vi sender ligeledes vores tanker til Jens,s familie, sønnen Christian og datteren Lotte, samt søsteren Birthe (”Søs”) Ligele-
des også til Jens’ veninde Gitte,- som Jens også havde mange gode stunder med. 
Vore tanker går til de pårørende om,- at de ikke er alene om savnet og at den de har mistet, ikke vil blive glemt på Røn-
nerhavnen.

Jens blev bisat i Fladstrand kirke onsdag d. 3. december 2025.

Ære være Jens’ minde
Bruno Müller

Jens Madsen er død 
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VI HAR ET MEGET 
STORT UDVALG I 
SMUKKE LØSNINGER
Vi tager mål, og vejleder, så vi rammer præcist
dit hjem eller virksomheds behov.

Gratis måltagning og rådgivning.

Lad os kigge forbi i vores veludstyrede gardinbus.

Kontakt:

GARDINMANDEN
Preben Vestergaard
Telefon: 98 43 11 88
Mobil: 20 45 11 88

Mail: bus@gardinmanden.dk 
Hjørringvej 237
9900 Frederikshavn

DU KAN FÅ DET SOM DU 
VIL HOS GARDINBUSSEN!

Rullegardiner
Persienner
Lamelgardiner
Plisségardiner
Liftgardiner
Gardinstænger
Professionel rådgivning
Måltagning og montering
Egen sysstue
Gardinvask

VI GIVER DIG 
GRATIS RÅD OG 

UFORPLIGTENDE 
VEJLEDNING. 

Ønsker du et tilbud på en
konkret opgave eller 
mangler du ideer til 

muligheder og stil, kan du
sende os en mail her.
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ÅRETS HAVN 2025 ER FUNDET!          
I maj måned lød startskuddet til Årets Havn 2025 konkur-
rencen, og siden da er der løbet tusindvis af stemmer ind 
til mere end 300 danske lystbådehavne. En jury bestående 
af repræsentanter fra Danske Tursejlere, Foreningen for 
Lystbådehavne i Danmark (FLID), Dansk Sejlunion, Båd-
magasinet og Minbaad.dk har valgt de heldige vindere på 
baggrund af en lang række kriterier.
Det er i år 18. gang i træk at lystbådehavne i hele Danmark 
har dystet om titlen som Årets Havn. Mere end 2000 sejle-
re har deltaget i afstemningen, og givet deres vurderinger 

af bl.a. faciliteter, service og oplevelsesmuligheder – vin-
derne blev offentliggjort d. 26. november på FLIDs årlige 
havnemesse i Vingsted Centret i Vejle.
”Det er fantastisk, at så mange sejlere har deltaget i af-
stemningen, og dermed bidrager til at give vores skønne 
havne en ekstra velfortjent anerkendelse for det store 
arbejde, der lægges i at skabe gode rammer for fritids-
sejlere.,” udtaler Sune Abelgren Olsen, sekretariatschef i 
Danske Tursejlere.

Vinderen af Årets Havn 2025 er…..         
Det blev Kerteminde Marina, der løb med sejren og de 
10.000 kroner, som følger med titlen Årets Havn 2025. 

Marinaen var blandt de 5 havne, der modtog flest stem-
mer, og juryen lagde især vægt på de mange stærkt begej-
strede kommentarer fra sejlerne.

Kerteminde Marina bliver beskrevet som ren, velholdt 
og med en fantastisk atmosfære, hvor både gæster og 
fastliggere føler sig hjemme. Særligt havnepersonalet og 
havnefogedens imødekommenhed blev nævnt igen og 
igen, ligesom de rene toiletforhold, gode grillpladser, den 
nærliggende badestrand med bro samt nem betaling træk-
ker vurderingen helt i top. 
Men juryen lagde i høj grad også vægt på den impone-

rende udvikling, som marinaen har været igennem de 
senere år med udvidelse af havnearealet, nye flydebroer, 
forbedret indsejling, nyt promenadeforløb, nye kraner, ny 
vaskeplads og meget mere, som sejlerne i høj grad har lagt 
mærke til.
Søren Therkelsen, der er havnefoged i Kerteminde Marina 
modtog prisen og takkede både medarbejdere, frivillige og 
kommunen for et stærkt samarbejde, som fortsat udvikler 
marinaen i en retning, sejlerne sætter stor pris på. 

Fra scene sendte Søren dog en særlig tak til den borger-
drevne frivillige forening ”Turismens Venner Kerteminde”, 
som ligger utallige timer i at give besøgende i byen og på 
marinaen en god oplevelse.

FLID OPLYSER!
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Banner reklame4.indd   1 27-10-2011   14:53:07

Så kom vinterens første sne
Der er noget særligt ved den første sne, 

når den falder over vores havn! 
Det gjorde den sidste år,- nemlig den 19. november! 

Der lagde den sig som et tyndt tæppe og fik os til 
at tænke på om det var alt for denne vinter. 

Men selv om det forvandlede havnens udseende, 
så kan det vel ligeledes også have sin charme.
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Støt vore 

annoncører

- de støtter os

VARMEPUMPER
- få styr på temperaturen i dit hus eller sommerhus 

KONTAKT OS FOR ET UFORPLIGTENDE TILBUD PÅ 
9848 8933

- MÅSKE DANMARKS BILLIGSTE -

LUFT /  LUFTLUFT /  VAND

HUSK
HÅNDVÆRKER

FRADRAG

Hvornår har du sidst haft EFTERSYN på din varmepumpe?

RING 9848 8933

ÅBNINGSTIDER
Man-fre 09.00-17.30 Lørdag  09.00-13.00 Søndag 10.00-14.00

Når du handler i Punkt1 og expert, får du altid rådgivning og service fra uddannet 
personale - uanset om du skal have et godt råd om de nyeste hvidevarer, vide alt 
om surround sound til stuen, vil blive klogere på fordelagtige finansieringsmulig-
heder eller har brug for hjælp til levering og montering/tilslutning.

ALTID PRISMATCH

OG 20% RABAT PÅ KØB NR. 2 I PUNKT1

I EXPERT GI’R VI 20% RABAT PÅ ALT ANBEFALET TILBEHØR*

OPGRADÉR DIN SOMMER I DIN PUNKT1 OG EXPERT

DU FÅR ALTID TRYGHED, GOD SERVICE OG FAGLIG RÅDGIVNING OVEN I KØBETUDSALG
OG ANDRE 

KRAFTFULDE

PRISNEDSLAG

COVID
19

VI KAN HJÆLPE DIG 

PÅ ALLE MÅDER – 

NEMT OG SIKKERT

Vi strækker os gerne langt for at 

hjælpe dig, når du handler med os:

· Du er velkommen i butikken, bare 

du overholder myndighedernes 

anvisninger

· Du kan også ringe til os, så klarer vi 

købet over telefon og evt. FaceTime 

· Hvis vi er optaget, ringer vi tilbage 

samme dag, blot du lægger en 

besked

· Bestilte varer kan leveres hjem til dig, 

afhentes i butikken eller leveres til 

din bil

· Betalingen kan vi klare på MobilePay

· Vi klarer nemt en sikker og perfekt 

montering eller tilslutning i dit hjem*Prismatch gælder på aktuel pris for varer, som er på lager hos konkurrerende danske firmaer og som findes i Punkt1’s onlinesortiment og experts online elektroniksortiment (ikke serviceydelser, 
køtilbud, varer i begrænset antal, demo-, rest- og udstillingsvarer o.l.). Gælder kun privatkøb i fysisk butik. 20% rabat på køb nr. 2 i Punkt1 fratrækkes varen med laveste pris og gælder kun på 
hårde hvidevarer. I Expert gives 20% rabat på alt anbefalet tilbehør. Gælder kun ved privatkøb af to varer på samme tidspunkt i fysisk butik.Vi tager forbehold for trykfejl og udsolgte varer. 
De angivne priser gælder 20.07 til 26.07 - 2020. Weekendkup gælder kun fredag den 24.07 og lørdag den 25.07 - 2020.

APPLE IPHONE 7
IPH732GBBLK • 4,7” Retina HD-skærm • 
12 MP kamera og optisk billedstabil-
isering • 4K-videooptagelse med 30 
billeder pr. sek. • Black, Gold, Rose 
Gold eller Silver • Pr. stk.

AEG VASKEMASKINE
L6FPN145G • Energiklasse A+++ • 
10 kg. Kapacitet • Inverter motor 
med 10 års garanti • Udskudt start 
og timesaver funktion • Skånetromle 
sikrer nænsomt behandling af tøjet 

JABRA ELITE 65T
JABELITE65TBK • Bluetooth 5.0 • 
Op til 5 timers batteritid, 15 timer 
med opladningscase • Black 
eller Copper • Pr. stk.

HP 14” LAPTOP
HP14CF3095NO • Intel® Core™ i5-1035G1 • 
8 GB RAM og 256 GB M.2 SSD-lagerplads • 
Batteritid på op til 12,5 timer 

3333
KRAFTIG PC!

2499
32 GB VED KØB AF MERE END

1 STK. ER PRISEN 6999

3333

WEEKENDKUP!

KUN FREDAG & LØRDAG

TRUE WIRELESS 

TESTVINDER

699

POINT BLENDER
POBL90SS • 1000 watt blender 
fra POINT PRO med kraftig og 
solid glaskande • 1,5 liter • 
Pulseringsfunktion • Knus is 

WEEKENDKUP!

KUN FREDAG & LØRDAG

SKARP PRIS

799

Skagensvej 36 - 9982 Ålbæk - 98488933
SKAGENSVEJ 36 • ÅLBÆK • TLF. 9848 8933

Deadline for stof til næste blad 2.2026, 
er allerede den 15. marts 2026

Egen termorude-  
og vinduesfabrik

Alt i glasarbejde udføres

Vinduer og døre i  
træ og plast

Se vores store udstilling

Flade Engvej 3
9900 Frederikshavn

Tlf. 98 42 42 88
www.glaseksperten.dk

Vidste du, at alle 
både i Rønnerhavnen 
er ansvarsforsikret 
hos Tryg Forsikring?
Som medlem af Rønnerhavns-
foreningen har du mulighed for 
at købe en kaskoforsikring til din 
båd med 20% rabat.
Kontakt os på 70 11 20 20 
eller skriv til tryg@tryg.dk
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DAGSORDEN:

1.	 Valg af dirigent
2.	 Bestyrelsens beretning for det forløbne år samt planer for det kommende år
3.	 Kassereren foreligger det godkendte regnskab for det afsluttede regnskabsår samt driftsbudget for det 
	 kommende regnskabsår.
4.	 Indkomne forslag
5.	 Valg af formand, Ole Guldsmed-Thomsen er ikke på valg.
6.	 Valg af kasser, Johannes Frøstrup på valg. Genopstiller for 2 år.
7.	 Valg af medlemmer til bestyrelsen, Per Christensen, Morten Winther Christensen og Palle Thomsen på valg. 
8.	 Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen. Morten Winther Christensen og Kjeld Simonsen er på valg.                                       	
	 Morten W. Christensen er suppleant for Kim Hoppe og følger dennes valgperiode og er ikke på valg.
9.	 Valg af 2 bilagskontrollanter, på valg er Anette Ludvigsen og Marianne Moric
10.	 Valg af 1 bilagskontrollantsuppleant, på valg er Svend Erik Christensen
11.	 Fastsættelse af kontingent
12.	 Eventuelt
Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal være bestyrelsen i hænde senest 10 dage før 
generalforsamlingen afholdes. Vel mødt- bestyrelsen!

Medlemmer! Mød op til generalforsamlingen

Rønnerhavnsforeningen - Generalforsamling  
Maskinhallen (værkstedet), Skolegade 8, 9900 Frederikshavn

Torsdag d. 19. marts 2026 kl. 19:00

Indkaldelse til generalforsamling 2026
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Redaktøren søger indlæg til bladet!                        

Jeg opfordrer medlemmerne til at komme til 
tasterne, - med kommentarer vedrørende svar 
og også gerne med andre debatindlæg!

Rønnerhavnens medlemmer er på mange måder 
velfungerende med meninger, og det i forhold 
til dialog indbyrdes og med andre og det foregår 
helt naturligt i klubhuset, husene, bådene o.s.v.,-
med en god bred intern debat om store og små 
emner!
Vi skal huske på, at når et medlem bringer et 
emne på ”bane”,- og det bliver det rigeligt til tider 
på vores havn! 
Så kan det være meget vigtigt at debattere for 
det enkelte medlem! Ligeledes kan man risikere 
at det bliver ”Kørt ud af bagdøren” og andre ikke 
har lyst til at høre på det”.

Det er tit at det strander her! For nogle vil nok 
mene, at Rønnerposten ikke er nyhedsbrevet der 
er egnet som et blad der er til debatmedier.
Som redaktør mærker jeg jævnt, at sådan er det 
desværre!

Rønnerposten kommer ud til alle medlemmer, 
annoncører, gæster på havnen og kommunen!
Men én ting der ligger helt fast! Det er medlem-
mernes blad,- og de har muligheden at udforme 
bladet!

Det kunne jeg godt tænke mig og ligeledes at de 
ca.450 medlemmer brugte deres indflydelse.
I al fredsommelighed og godt nytår!

Bruno Müller

Der ønskes mere intern debat i vores lokale Rønnerpost!                        

Nye registreringskrav for rekreative fiskere                        
Fra 10. januar 2026 gælder der to nye registreringskrav for 
dig som rekreativ fisker.
Der er trådt to nye registreringskrav i kraft for rekreative 
fiskere i Danmark. De nye krav betyder følgende:
Du skal lade dig registrere på Fisketegn.dk som rekreativ 
fisker i saltvand, hvis du har fanget en af de arter, som er 
omfattet af en genopretningsplan. Du skal registrere din 
fangst af de omfattede arter, herunder angive om fangsten 
opbevares (beholdes) eller genudsættes på RecFishing app 
via din smartphone
Reglerne bag de nye krav fremgår af artikel 55 i EU's fiske-
rikontrolforordning (EU) 2023/2842 af 22. nov 2023.

Sådan registrerer du dig som rekreativ fisker i Danmark 
Registrering som rekreativ fisker i Danmark sker via hjem-
mesiden www.fisketegn.dk. Hvis du er omfattet af regler-
ne om køb af fisketegn, vil du automatisk blive registeret 
som rekreativ fisker, når du køber eller fornyer dit fiske-
tegn. Det er fortsat et krav, at købet af fisketegn skal ske, 
inden du påbegynder fiskeri i enten fersk eller saltvand. 
Hvis du ikke er omfattet af reglerne om køb af fisketegn 
– dvs. er under 18 år eller over alderen for folkepension – 
skal du registrere dig gratis som rekreativ fisker på www.
fisketegn.dk. Dette er dog kun nødvendigt, hvis du har 
fanget en af de omfattede arter. Din registrering skal ske 
senest inden udgangen af den dag, hvor du har fanget den 
første omfattede fisk. Din registrering vil gælde i 365 dage, 
hvorefter du vil skulle registrere dig igen.

Sådan registrerer du dine rekreative fangster
Danmark har tilsluttet sig det fælles EU-system til indberet-
ning af rekreative fangster – den såkaldte RecFishing App. 
Denne mobile app er tilgængelig på Google Play og Apple 
App Store. Du har pligt til at bruge den til indberetninger af 
rekreative fangster i saltvand af omfattede arter (se over-
sigt) i Danmark, samt i de 12 øvrige EU-medlemslande, 
som har tilsluttet sig app’en. Du har pligt til at registrere 
både fangster og genudsætning. Der er tale om arter, der 
er omfattet af en genopretningsplan i Danmark, og som 
derfor er indberetningspligtige.

Oversigt over indberetningspligtige arter i Danmark (Op-
dateret 19.01.2026) 
1. Ål - Fanget i hele Danmark 2. Torsk - Fanget i Østersøen 
3. Havbars - Fanget i Nordsøen 4. Laks - Fanget i Østersøen 
5. Tun - Fanget i hele Danmark .

Du skal være opmærksom på følgende forhold 
Der er et forbud mod rekreativt fiskeri af ål i saltvand i hele 
Danmark
Der er et forbud mod rekreativt fiskeri af torsk i Østersøen
Der er særlige regler for rekreativt fiskeri af laks i Øster-
søen. Der er kun mulighed for at hjemtage én fedtfinne-
klippet laks pr. dag pr. rekreativ fisker Der er bag-limit på 3 
havbars i Nordsøen
Rekreativt fiskeri af tun er kun tilladt med en særlig tilla-
delse.
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Lidt af hvert...
Skoleskibet DANMARK 
Havnen i Frederikshavn oktober 2025 - Træning og eleverne højt til vejrs.

Eleverne skal på togt og har haft første mønstring ombord på Skoleskibet DANMARK, 
som lige nu ligger til kaj i Frederikshavn. Snart sætter de kursen mod Azorerne – et 
togt som starter med tre uger til søs, fyldt med fællesskab, udfordringer og oplevelser 
for livet.

Vi ønsker alle et fantastisk togt og god vind på rejsen! 

Var det svindel da luksusyacht sank ud for Trelleborg?
Ægtepar sigtet og Ifølge anklageskriftet forsøgte parret at få udbetalt 14 mio. kr. 
Et ægtepar fra Falster er ved Retten i Nykøbing tiltalt for 
forsøg på forsikringssvindel i forbindelse med, at deres 
luksusyacht, 'Cataleya', sank ud for Trelleborg. Ifølge 
anklageskriftet forsøgte parret at få udbetalt 14 mio. kr. i 
erstatning. Manden er desuden tiltalt for et lignende for-
hold i 2018. Politi og anklagemyndighed mener dog, at par-

ret selv forårsagede forliset ved at give en søventil på den 
ene motor en revne, så vand trængte ind i motorrummet. 
Derefter forlod de båden uden at lukke den vandtætte dør 
eller de bagerste koøjer, hvorefter båden sank. 
Anklageren har nedlagt påstand om fængselsstraf. 

Iltsvind er ingen moderne opfindelse
Fænomenet blev observeret længe før kunstgødning og 
moderne landbrug kom til. Allerede i 1940’erne blev der 
målt iltsvind i Limfjorden, og historiske beretninger fra 
Mariager Fjord nævner bundvendinger helt tilbage til før 
reformationen og middelalderen.

Men 1900-tallets udledninger fra byer, industri og land-
brug fik problemet til at eksplodere – og både fosfor og 
kvælstof spiller derfor fortsat en negativ rolle i dag.

Tun solgt for rekordbeløb
Japan: 
Den 543 kg. store Blåfinnnede Tun, blev på en aktion 
solgt for 21 millioner (i Danske kr.)

Rekorden i Danmark for nylig, kan kun oplyses af 
vægten på en tilsvarende Tun,
- og det var knap 400 kg.! 

Er der nogen der kan huske?
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Her er plads til din annonce!

Lidt af hvert...
Katalog om Havnemiljøer 

Gennem fem cases fra havneudviklingsprojektet giver kataloget 
’Rekreative Havnemiljøer’ inspiration til foreninger og kommuner, 
der drømmer om at udvikle deres lokale havn. 
Du kan også bestille trykte inspirationskataloger ved at skrive til 
kommunikationskonsulent Merlin Christophersen 
på mch@friluftsraadet.dk 

Sæby - Redningsbåden i aktion
Fredag aften ved midnatstid blev vi sendt ud med red-
ningsbåden. En båd var strandet ved Egense i indsejlingen 
til Limfjorden. Meldingen lød på at vi skulle bjærge båden, 
hvis det var muligt, ellers bare bjærge manden ombord og 
kunne vi heller ikke det, skulle vi rekvirere helikopter. Der 
var en hård sø imod, så det blev en lang tur. En hjemme-
værnskutter havde indtil vi nåede frem, ligget stand by, 
men havde ikke mulighed for at komme ind til den stran-
dede båd. Da vi var fremme i fjorden fik vi hurtigt kontakt 

til sejlbåden og fik sat en redningsmand og en slæbetrosse 
ombord. Vi fik trukket båden fri og ud i sejlrenden igen, og 
her efter bugseret ind til Egense havn.

Da båden var godt fortøjet og besætningen var kommet 
sig, vendte vi stævnen mod Sæby. Her blev redningsbåden 
vasket, tanket og gjort klar til næste tur, og vi omkring kl. 
04 kunne vi vende hjem og fortsætte nattesøvnen 

Biocidfri bundmaling - virker det?
Påføres om foråret og holde hele sæsonen • Påføres af 
almindelige sejlere under normale forhold • Ingen krav til 
tidspunkt for søsætning efter påføring • Skrabes/slibes/
sandblæses - opsamling • Vask med højtryksrenser på vin-
ter plads - OK • Kunne tåle håndtering - mekanisk robust •                                             
Skal være økonomisk overkommelig.

Læs om Biocidfri bundmaling her på dette link:

https://dansksejlunion.dk/media/pi2bvlmr/kk25-biocid-
fri-bundmaling.pdf 

Kanalskipperbevis
Kursus i CEVNI Certificate of Competence

For at sejle på de europæiske indre vandveje kræves et kanalskipperbevis (CEVNI Certificate of Competence). 
Dette kursus giver deltagerne den nødvendige viden og forbereder dem til den teoretiske CEVNI-prøve. 
Undervisningen gør sejlerne fortrolige med reglerne for sejlads på kanaler og floder og dækker bl.a. færdselstavler, vige-
pligt, sluseteknik samt brug af lys- og lydsignaler.
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A/S TRIGON ∙ Knivholtvej 45 ∙ 9900 Frederikshavn 
T: 98 42 66 77 ∙ E: trigon@trigon.dk ∙ www.trigon.dk  

ALT HVAD DIT BARN HAR BRUG FOR
LEGETØJ - BABYUDSTYR - BØRNETØJ 0-12 ÅR 

MØLLECENTRET FREDERIKSHAVN · TLF. 9840 1010

- BEDST PÅ

       

HUSK! 
 … at melde flytning

 … nyt tlf. nr.
 … ny mail-adresse

STORE OPLEVELSER
SE MERE PÅ: ARENANORD.DK

 

Penna’s Restaurant - Rønnerhavnen

Ndr. Strandvej 48 9900 Frederikshavn  

Tlf.  9843 8298   mail: penna@pennas.dk
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Egen termorude-  
og vinduesfabrik

Alt i glasarbejde udføres

Vinduer og døre i  
træ og plast

Se vores store udstilling

Flade Engvej 3
9900 Frederikshavn

Tlf. 98 42 42 88
www.glaseksperten.dk

Vidste du, at alle 
både i Rønnerhavnen 
er ansvarsforsikret 
hos Tryg Forsikring?
Som medlem af Rønnerhavns-
foreningen har du mulighed for 
at købe en kaskoforsikring til din 
båd med 20% rabat.
Kontakt os på 70 11 20 20 
eller skriv til tryg@tryg.dk

FREDERIKSHAVN 

Yacht Service North Aps
DIN TOTALLØSNING TIL ALLE OPGAVER PÅ DIN BÅD

VED BO SEVERIN HANSEN
Sildevej 18 - 9970 Strandby, DK - Tlf.: +45 20 60 90 05
Mail: ysn@yns.dk - www.ysn.dk - CVR. 43660608
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Kommende generation ”Angriber” 
Naturlegepladsen                        

Tekst & foto: Bruno Müller

Vores Naturlegeplads med den storslåede udsigt ud over 
Rønnerhavnen er noget ungerne kan bruge, med mulighe-
der meget tid og dejlig leg for ungerne i alle aldersgruppe.
De små sørøverkonger og sørøverprinsesser har fundet 
ud af at kaste anker ved Rønnerhavnen. Her venter vores 
piratskib fyldt med spænding og sjove udfordringer for alle 
små eventyrere.Når maverne knurrer efter en sørøvertur 
kan ungerne og de voksne nyde deres medbragte mad og 
drikke, - med udsigt over havnen.

Hvad end der er tale om en lystbådehavn, marina eller no-
get helt tredje, er omgivelserne afgørende for, om gæster-
ne har lyst til at besøge os og opholde sig på havnen. 
En god legeplads fungerer som trækplaster for familier,        
dagplejefamilier og andre gæster,- der er med til at gøre 
vores havn endnu mere attraktiv og indbydende.
En tanke der ”strejfer” er måske, at det er disse unger, når 
vi andre ikke kan mere, så er det måske nogle af dem der 
skal videreføre Rønnerhavnen!

Rønnerræs på Rønnerhavnen 2025                        
Tekst & foto: Bruno Müller

Rønnerærs er også andet end sejlads,
-nemlig godt samvær
Deltagerne fra forskellige havne ”Varmer op” til Rønner-
ræs der går ud fra vores havn og på havet i godt Sejler-
vejr. Efter sejladsen og uddeling af præmier slutter de af 
med en yderlig en bid brød.

Hele arrangementet var arrangeret bl.a. af Søren Svend-
sen og andre,-der efterfølgende sendte begivenheden 
videre til næste havn,- som skal stå for det.
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                 & MARINE         EQUIPMENT             A/S

www.Hysafe.dk · Knoten 7 · 9900 Frederikshavn · +45 7025 6944 · info@hysafe.dk

Støt vore 
annoncører

- de støtter os

Havnekontorets 
åbningstider
Hverdage kl. 08-12 og 14-17 
Lørdage kl. 10-12 
Hverdage dec. til feb. kl. 08-12 og 13-16  
Lørdage 15 dec. til 15 mar. lukket
Tlf.: 98431088
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Professionel leverandør af

Kunstgræsbaner
WGS – Wellness Group A/S

Suderbovej 13

DK-9900 Frederikshavn

Tlf. 96 20 01 01 -  www.wgs.dk

Støt vore annoncører
- de støtter os
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Efterladte af sidste både
Efterladte af sidste både på Rønnerhavnen er blevet 
vurderet til ”0” kr.! Der er modtaget en rapport fra 
Yacht Service med billeder og vurderingen. Bestyrel-
sen har informeret advokat og kommunen. Dette er 
med henblik på fjernelse.

Oprydning ved vold 
Volden mod nord besigtiget, entreprenør har været 
forbi og trimmet vold. Til trods for at den har været 
gennemgået for affald, så har der været fundet flere 
net, samt en betonblok der har forsaget materiel 
skade. Der er blevet kørt adskillige læs affald væk og 
der vil blive taget hånd om dem der henstiller løsdele 
omkring på pladsen. 

Dør og kodelås til containerplads  
Der er kommet nye kodelåse hjem til erstatning for 
eksisterende kodelåse. Der vil blive lavet en tilsvaren-
de dør til affaldsgården med kode. 

Test af krybestrøm ved bro
Der er taget kontakt til Elektrikeren med henblik på 
test af krybestrøm. Tom Munk har taget kontakt med 
henblik på at få en vurdering. Tilladelse til opsætning 
af ladestandere kræver brugsaftale med kommunen. 
Der er kommet svar fra kommunen og hvis vi opfylder 
de pågældende krav er der grønt lys fra kommunen.

Omklædning til de ansatte
Instrumenter m.v. er flyttet fra huset og det er klar til 
brug af havnen. 

Dieselstander med kortbetaling
Der er i forbindelse med FLID havnemessen indhentet 
et tilbud på en tankstander til omkring 90.000kr, der 
vil give en bedre service til havnens brugere. Der skal 
indhentes et endeligt tilbud på installation m.v. 

Forholdsregler ved løft af både med silikonemaling 
I forbindelse med løft af både med silikonemaling skal 
der tages specielle forholdsregler på området. Tom 
tager hånd om nyt reglement på området, der sikrer 
mod skader på havnen. 

Dansk Sejlunion  
Giver det mening at havnen er medlem af Dansk Sejlu-

nion? I sin tid blev det undersøgt mht. medlemskab af 
Dansk Sejlunion og dengang var prisen pr. bådplads. 
Der tages stilling til hvordan vi kan støtte de lokale 
laug og foreninger på havnen samt fremtidig støtte. 
Det blev vedtaget at støtte til Dansk Sejlunion.

Kontokort
Der er bestilt nyt kort til Havnemesteren. Der er budt 
ind fra Jens Sørensen om at slå græs i den kommende 
sæson. 
Samarbejde med Martec som ønsker bådplads i Røn-
nerhavnen.
I forbindelse med FGU samarbejde med Martec er der 
opstået en række muligheder. Der er i anden forbin-
delse taget kontakt til TOM med henblik på et sam-
arbejde og de kunne godt tænke sig at få 9 pladser i 
Rønnerhavnen. Der arbejdes videre med muligheder-
ne på havnen. 
Forny redningsplan efter kommunens og forny plan-
cher. Der blev snakket med firmaet på FLID messen og 
Tom står for den videre kontakt
Kan vi forskønne hammeren? Stævnemøde, sejl, hjer-
te for fotografering. 
Der er mange der går tur ud på hammeren og det vil 
kunne gavne havnen at det bliver forskønnet. Det un-
dersøges om muligheden for at flytte ”stævnemødet” 
derud. 
Opgaver En af de mere presserende opgaver er:
 Indgangen til camper pladsen, der er for løst under-
lag! 
Generalforsamlingen 2026 Husene Evt. venteliste 
til huse. Lars Johansen nævnte at der er sket fejl på 
ventelisten til huse. Et medlem er desværre blevet 
forbigået i forbindelse med et ledigt hus. Fejlen er 
beklagelig, men menneskelig og den er rettet op.

Generalforsamlingen
Indskud til bådplads. Per - Næstformand) foreslår at 
der skal der betales indskud i forbindelse med opta-
gelse af nye medlemmer på havnen. Forslaget skal 
vurderes og det stilles evt. som forslag til generalfor-
samlingen. Stemmeret til generalforsamlingen. Næst-
formand Per Christensen stiller forslag, at det kun 
er medlemmer med bådplads der har stemmeret til  
generalforsamlingen. 

Vores havn! 
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Rønnerhavnen er i god form!
Tekst & foto: Bruno Müller

Vores havn har leveret en god udvikling i 2025

Set fra min vinkel har der har været stor og tilfredsstillede aktivitet på Rønnerhavnen i det år som nu er svundet Resulta-
tet ses tydeligt og det mærkes tydeligt mellem medlemmerne, at de giver udtryk for, at vores havn generelt har oplevet 
fremgang. Selvfølgelig opleves det at der er områder, hvor det er tiltrængt med ændringer!
Men med de forløbne ”Arbejdsdage” og ” Pensionist-Sjakket” lykkedes det sikkert at holde et aktivitetsniveau som i 
2025. 
Det imponerer mig at så få har opnået så meget,- og sikret et så positivt godt resultat. Denne fremgang har løbende 
bidraget positivt til havnens udlejningsaktiviteter især med over 1100 autocampere der har besøgt os sidste år! Man har 
”udefra” været bevist om havnens faciliteter har ligget tilfredsstillende, højt og stabilt.  
Gæstesejlerne har besøgt os med ca. 200 anløb! 

Havnens udsigt til en af de mærkbare ændringer er på vej ved havnearealerne,- og 
forhåbentlig vil det præge 2026!

Efter at bestyrelsen i forgange år har brugt ressourcer, især med en ændret lokalplan på at udarbejde den strategisk plan 
for investeringer i havnens fortsatte udvikling Det er mit indtryk, at det kommer til at mærkes endnu mere i 2026. 
Med hensyn til en ændret lokalplan,- er alt afhængig af sagsbehandlingstiden hos myndighederne.
Med bestyrelsens udviklingsarbejde i 2026, vil Rønnerposten følge, hvordan man sætter rammerne for investeringerne, 
som er nødvendige for havnens fortsatte vækst.  Det vil jeg viderebringe her i bladet ud til medlemmerne og andre.

To kræmmermarkeder i 2026
Tekst & foto: Bruno Müller

Efter at ”Trækfuglene” er standset med at holde marked 
sidste år,- har ”Legeplads-udvalget” valgt at træde til.
Der bliver så afholdt to markeder i år. Det bliver lørdage-
ne d.30.maj kl. 10.00 & d.8.august kl.10.00. 
Nærmere orientering i de følgende blade og på havnens 

hjemmeside inden Kræmmermarkedernes afholdelse!
Her vil Per Christensen & Palle Thomsen fra ”Legeplads-
udvalget”  orientere om tilmelding, priser o.s.v.!
Deres tlf. & mail står her i bladet på side 4. Ligeledes siger 
de ”Der er god tid nu, -til at finde ”Gemmerne frem”.
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Hold øje med skiltene! Ny Rønnerpost kommet!
Når den sidst nye RØNNERPOST er kommet, vil der efterfølgende i ca. 14 
dage stå et skilt ved hver indkørsel til Rønnerhavnen.
Næste blad er april-udgaven.

HUSK! 
Deadline 

næste blad er
D. 15. marts 2026

VVSenergi

Tlf. 98 48 19 00  ·   www.vvs-energi.dk

VVS-, køle-, el- og alarmfirma

En til det hele...

Træbåd til salg i Rønnerhavnen
Velholdt og lakeret Motorsejler - Lærk på Eg - Teakdæk - mahogni i aptering og cockpit. 

Yanmar 21 HK dieselmotor - Storsejl og Rullegenua. 
Kortplotter/Ekkolod/VHF/AIS modtager/Rorpindspilot.  Meget udstyr medfølger.

NY pris: 99.000 - Henvendelse for mere info: Tlf.: 20 49 37 74
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Støt vore annoncører - de støtter os

VVSenergi

En til det hele...

Tlf. 98 48 19 00   ·   www.strandbyelteknik.dk

 
 

Forsikringssum Indenbordsmotor 
med fast aksel Påhængsmotor 

60.000 2.249 3.673 

70.000 2.544 4.093 

80.000 2.839 4.512 

90.000 3.135 4.932 

100.000 3.430 5.351 

125.000 4.079 6.400 

150.000 4.729 7.450 

175.000 5.189 8.116 

200.000 5.814 9.117 

 

 
Vejledende priser for 2026 

 
GÆLDENDE FOR MEDLEMMER AF 

RØNNERHAVNEN 
 

Kasko- og ansvarsforsikring inkl. statsafgift. 
 

 

 

 
 

 

Priserne gælder for motorbåde, der ikke kræver 
speedbådskørekort. 

Ansvarsforsikring alene kr. 258,- 

Kontakt Axus Nordic på tlf: 7022 8070 
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Lokal sikkerhed… Fordi vi er tæt på . 

Privat alarmer
www.Hostrup Sikring.dk

Tlf. 98.43 39 22
9900 Frederikshavn

Knivholtvej 8- 10, 9900 Frederikshavn
Tlf. 96 20 50 50 - Mail: kontor@kogc.eu
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Vi har vareudbringning hver dag ! 

Bes�lles inden kl. 17.00 

- �l levering næste dag 

Gl.Skagensvej 30 B - 9900 Frederikshavn - Tlf. 98 43 22 11 

Vil du vide hvad din
brugte bil er værd?
Få en onlinevurdering på under 5 minutter ...

www.uggerhoej.dk

Støt vore annoncører
- de støtter os
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Det ”Lakker” mod enden! 
Tekst & foto: Birger Pedersen
 
Det er med sorg i sinde, at se flotte træskibe der går til 
grunde, af den ene eller anden grund.
Her i Rønnerhavnen er to af de fineste byggede træskibe til 
salg, den ene er en Motorbåd, den anden en Motorsejler 
med ”Bermuda-rig”.
Begge skibe er kun til salg, grundet ejernes alder og syg-
doms-skavanker og ikke skibenes skyld.
Den ene er bygget i Sverige, den anden her i Danmark, 
men kontakt ejerne og få hele historien, hvis du har lyst til 
at købe en kulturarv, som ikke vil blive bygget mere.
Lige lidt info, skal man bygge et sådant skib i dag, med 
de priser der er på ædelt træ, som teak,  mahogni, eg og 
lærketræ, samt lønnen til skibsbyggeren, så skal man finde 
over en mille.
Så siger alle der har et glasfiber-skib, der er for meget ved-
ligehold og alt for meget arbejde, på en træbåd, ja der skal 
slibes og lakeres, men laver man en vedligeholdes plan, så 
vil jeg påstå at der ikke er mere arbejde end på en glasfi-
berbåd, som skal poleres og smøres ind i dit og dat.
En ting man skal huske, det er GLÆDEN, når du har gjort et 
godt stykke arbejde, at se et superflot resultat over det flot 
lakerede træskib og man betragter det jo også som en god 
hobby. 
Og i forskellige havne bliver træskibe betragtet, af alle folk 

som kommer forbi, mange skal lige røre ved lakken og 
nyde synet.
Der er lige en anden ting, når du er på havet og nyder 
sejladsen og friheden, hvad er så hyggeligt, blæse derud af 
med 20 knob og se diesel-kronerne forsvinde agterud, med 
kasketten omvendt på, eller sejle afsted med 5 til 6 knob 
og nyde, at du på havet, og kaffen eller andet der står lige 
ved hånden uden at rasle på dørken. Jeg kan kun opfordre 
eventuelle kommende ”sømænd” til, at tænke en ekstra 
gang, skal man købe en plastikbåd, eller skal man købe et 
rigtigt bygget skib, bygget af træ og rigtige skibsbyggere? 
I vores optik, kan man ikke være i tvivl, at træskibe kom-
mer ind på en klar 1.plads.
I Aarhus, Svendborg, Flensborg, København, Arnis, og an-
dre steder, har man kajpladser, KUN for træskibe! Hvorfor?
Vi i Træskibslauget ønsker alle sejlere en god og dejlig 
kommende sejlsæson i 2026.

Mange hilsener, Birger-Frederikshavn Træskibslaug.
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Vi der holder sammen…

Medlemmer!

Skaffer du en annonce til bladet,
- får du en 1/1 flaske snaps! 

Hvis! Så kontakt redaktionen.

Redigeret v. Bruno Müller

”Vi der holder sammen på havnen” er en succes!

Den lille sammenslutning, med de mange medlemmer,- 
og med formålet at hjælpe hinanden på vores havn og 
udenfor, har gennem en årrække vist at eksistensen er 
berettiget.
Den har hjulpet mange, at når ens fartøj var lidt i ”Nød”, så 

arbejde mange i gruppen sammen og giver ejeren oplys-
ninger indbyrdes!
For nylig skrev initiativtageren og administrator John Chri-
stensen et indlæg som Rønnerposten bringer her:  

Vigtig besked til jer alle, venligst læs den!
Dejligt at se alt den aktivitet og hjælp der var i gruppen 
under stormen Amy den 4 oktober 2025. 
Det giver nu mening at bruge tid på at opretholde grup-
pen. Jeg bemærkede ligeledes at der kom en hel del nye 
medlemmer lige efter stormen, velkommen til alle sam-
men. I er rigtig gode til at bruge gruppen til alt mellem 
himmel og jord som er relateret til havnen.
Jeg har med stor hjælpe fra Ole Nielsen opdateret kontakt-
listen som læserne kan få ved at kontakte John Christensen 
-Tlf. 22 25 06 48 - Mail: Johnc@live.dk
Til alle skriver han ligeledes, at det er vigtigt at tjekke om 
jeres data på listen er korrekte! John hører jeg gerne fra 
jer,- for et er meget vigtigt at listen stemmer,-så alle kan 
komme i kontakt med hinanden, hvis vores både er kom-
met ud for et havari!
Har man kendskab til fejl på listen, eller en bruger der evt. 
har glemt at melde ud hvis han har solgt ell. skiftet båden, 
så hører John også gerne fra jer.

Han slutter med at sige: >>Til alle jer nye i gruppen!  
Vil I med på listen, så hører jeg gerne fra jer! <<
Rigtig godt nytår til jer alle og tak for go` ro og orden her i 
gruppen, og de mange gode konstruktive opslag.
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DK Autoservice - Grundtvigsvej 76, 9900 Frederikshavn - Tlf: 9848 2617 - Mobil: 2070 8141

K L O A K S E R V I C E 

Vi tilbyder døgnservice 98 42 88 22

Støt vore annoncører
- de støtter os
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Rønnerhavnen markerede 
lørdag d. 1. nov. 2025 sæsonafslutningen
Tekst & foto: Bruno Müller

Når vi tager Rønnerhavnsflaget ned om efteråret, så er det en 
markering af afslutningen på sæsonen 2025 på vores havn. Og så 
kan vi ikke undlade at tanken strejfer, at om 5-6 måneder, så er vi 
atter klar til at få bådene ud på havet igen.
Med en velbesøgt standerstrygning denne gang og i rigtig flot 
efterårsvejr, der havde flere medlemmer benyttet formiddagen 
til  komme på havnen og overvære at Rønnerhavnsflaget blive 
halet ned.
I standerstrygningstalen kom havnens næstformand formand Per 
Christensen ind på en række af sæsonens mange aktiviteter- og 
han sagde: På bestyrelsen vegne velkommen. I sin tale takkede 
næstformanden for det store arbejde og engagement hos en 
del af medlemmerne. De havde i løbet af sæsonen gjort flere 
projekter muligt. I forbindelse med disse projekter nævnte han 
en del,-som,- to gode arbejdsdage, Jens med græsslåmaskinen, 
oprydning af en del områder på havnen og vores nye havneme-
ster Tom munk og tak til Johannes for de 25 år. Samtidig rettede 
han med et tilbageblik på den forløbne sæson,- en tak til med-
lemmerne, samarbejdspartnere og bestyrelsen, for en meget fin 
indsats i årets løb.
Han understregede at vi nu snart kunne se frem til det nye år,- 
og så at vi kunne ses her ved flagstangen igen, for at hale vores 
Rønnerhavnsflag op. 

Næstformanden afsluttede sin velkomst med at sige,- at der var 
kaffe og rundstykker i klubhuset til alle.

Næstformand Per Christensen sagde tak for i år

34



Johannes afgår efter 25 år...
 - Og goddag til Tom! 

Tekst & foto: Bruno Müller

Ved en reception i klubhuset for havnemester Johannes 
Frøstrup der afgik efter 25 år,- og vores nye - Tom Munk.
Der var der ca. 40 medlemmer og bekendte som mødte op 
for at sige ”God dag og farvel”
Inden man gik over til det kulinariske og lidt af ”skylleriet”, 
så tog næstformanden Per Christensen ordet, og indled-
te med en hilsen fra formand Ole Guldsmed,- der var på 
kursus.

En stor ”Balje pølser” var klar
Per Christensen indledte med at der var pølser og drikke-
varer klar når man havde fået en plads!
Til Johannes sagde han:  Tak for de år at havnen havde haft 

ham til at styre den daglige drift på glimrende vis,- og hans 
indsat, også i de vanskelige tider!
Vi vil håbe alt det gode for dig med din nye båd,- og at vi 
ser dig alligevel på vores dejlige havn som du gennem de 
25 år har været med til at udvikle.
Til vores nye havnemester sagde næstformanden, at vi var 
klar over at det var et godt valg som bestyrelsen foretog.  
Vel vidende, at det ikke var en uerfaren person man havde 
valgt. Men i den knap halvårlige periode som havneas-
sistent, kunne vi alle se en mærkbar forandring på flere 
havneområder.

Næstformanden takkede begge for det som er gjort og det 
som skulle gøres, med et Frederikshavner-Hurra.

Denne dag var en milepæl i Rønnerhavnens historie! Nemlig fredag d. 31. okt. 2025 
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Fiskersiden
»Det er vores erfaring, at en del af 
det ulovlige fiskeri efter ål foregår 
om natten, hvor ruserne sættes ud 
i skumringen og røgtes i morgenti-
merne. For at stoppe det ulovlige 
fiskeri var vi derfor afsted henover 
aftenen og natten. I farvandet om-
kring Langeland fandt vi en enkel 
ruse. Tæt på Reersø Havn fandt vi 
ikke mindre end 11 ulovligt udsatte 
ruser«, fortæller skibsfører John 

Poulsen fra fiskerikontrollen.
De 12 ulovligt udsatte ruser var 
hverken afmærket eller mærket 
med identifikation som reglerne 
foreskriver. 
De ulovlige ruser blev derfor be-
slaglagt af fiskerikontrollørerne og 
taget med, efter de var blevet tømt 
for fangsten, der primært bestod 
af ål.

Fiskerikontrollen på nattejagt

Fiskeriminister Jacob Jensen gjorde det for nyligt klart, at 
der heller ikke bliver noget erhvervsfiskeri efter stenbi-
der i 2026. Det er en meget alvorlig nyhed for de danske 
kystfiskere, der er afhængige af fiskeriet efter stenbider. Og 
det er en nyhed, der sætter det segment under yderligere 
pres, da man også kæmper med strenge restriktioner i åle-

fiskeriet og det kommende forbud imod at fiske arter som 
aborre og havørred, der blev vedtaget i fiskeriaftalen fra i 
sommer.  Baggrunden for lukningen af stenbiderfiskeriet 
er, at DTU Aqua anbefaler en 0-kvote i 2026, primært fordi 
der er tale om en såkaldt datasvag bestand .

Fiskeri efter Stenbider lukket i 2026!

Rekreative fiskere vil fra d. 10. januar 2026 skulle registrere 
sig elektronisk til myndighederne efter hver fangstrejse og 
indsende fangstopgørelser for beskyttede arter i saltvand, 
der er omfattet af EU-bevarelsesforanstaltninger. Yderli-
gere gælder krav om mærkning af passive redskaber, der 
anvendes til rekreativt fiskeri.
Rekreative fiskere af beskyttede arter i saltvand skal 
lade sig registrere på , hvis de ikke allerede har et gyldigt 
fisketegn. Registrering som rekreativ fisker skal ske inden 
udgangen af den dag, hvor fiskeren har fanget en omfat-
tet art. Registreringen er gældende et år. Ved fangst af en 
beskyttet art, uanset om den genudsættes eller tages med 
hjem, så skal fangsten registreres på mobil appen Recfis-
hing Fishers App, der kan downloades fra Apple App store 
eller Google Play butik. Nærmere vejledning om registre-
ring og brug af appen forventes udsendt primo januar.
Sporbarhed  -  Mindstekravene til registrering og transmis-
sion af sporbarhedsoplysninger er udvidet og nærmere 
beskrevet. 
Disse krav gælder ifølge bestemmelsen for partier af ufor-
arbejdede fiskeri- og akvakulturprodukter.
For at sikre gennemførelse af disse krav skal operatører 
have digitale sporbarhedssystemer, som sikrer indbyrdes 
kompatibilitet og efterprøvelse af de sporbarhedsdata, der 

registreres og sendes for sådanne partier. 
Disse bestemmelser træder i kraft d. 10. januar 2026. Kom-
missionen havde oprindeligt foreslået supplerende be-
stemmelser hertil i udkastet til den delegeret retsakt, men 
efter en offentlig høring har Kommissionen fjernet bestem-
melserne vedrørende sporbarhed. Landbrugs- og Fiskeri-
styrelsen følger Kommissionens videre arbejde med disse 
bestemmelser, og vil orientere nærmere ved ny status.
Data og information: Der er generelt særligt fokus på 
digitalisering og data på tværs af artiklerne i den revide-
rede kontrolforordning, hvilket konstateres i en stor del 
af ændringerne fra tidligere krav. Kontrolforordningen 
fastsætter fælles skærpede krav og præciseringer i de nye 
regler for indrapportering, validering og udveksling af data. 
Disse regler skal understøtte korrekt håndtering af kontrol-
relaterede data. 
Der er generelt særligt fokus på digitalisering og data på 
tværs af artiklerne i den reviderede kontrolforordning, hvil-
ket konstateres i en stor del af ændringerne fra tidligere 
krav. Kontrolforordningen fastsætter fælles skærpede krav 
og præciseringer i de nye regler for indrapportering, vali-
dering og udveksling af data. Disse regler skal understøtte 
korrekt håndtering af kontrolrelaterede data.

Mere registrering af fritidsfiskerne fra januar 2026!
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Fiskersiden
Tekst & foto: Bruno Müller

I Danmark har vi forbud og i Frankrig fisker de løs!
Ikke nok med at de franske fiskere må fiske 65 tons glasål, 
her af de 26 til konsum og resten går til udsætning rundt 

om i Europa. Og det er tilrettelagt med EU-midler.
Der er noget her der ikke hænger sammen, at her hjemme 
får vi et forbud mod ålefiskeriet for at beskytte ålen,- mens 
et andet EU-land bare kan ”Hive hjem” med salg for øje og 
ligeledes til brug for udsætning og med EU-støtte!

Ålefiskeri

Kystfiskeriet efter norsk forårsgydende sild er godt i gang, 
og risikoen for hvaler fanget i nettet stiger betydeligt. 
Fiskeridirektoratet opfordrer derfor sildeflåden til at udvise 
stor forsigtighed i fiskeriet for at undgå hvaler fanget i 
nettene. 
Fiskeri efter sildene finder sted tæt på kysten, især i fjorde-

ne i Nord-Troms i det sene efterår, før silden begynder sin 
gydevandring sydpå ind i vinteren. På det tidspunkt samles 
også et stort antal hvaler for at jage den samme sild som 
fiskerflåden. Dette fører regelmæssigt til episoder, hvor 
hvaler fanges i sildegarn.

Norge! Stor risiko for hvaler i nettet! 

Fødevarestyrelsen lægges sammen med Landbrugs- og Fiskeristyrelsen og bliver til Styrelsen for Fødevarer, Landbrug og 
Fiskeri. Samtidig flyttes 50 jobs fra København til Aalborg. 

Fiskeristyrelsen flytter job til Nordjylland

Det er dokumenteret, at torsk ikke bør efterlades i nettet 
så længe, før det påvirker både fiskens kvalitet og dyrevel-
færden. 
"Alle" ved, at fisk, der bliver liggende i nettet i lang tid, er 
af dårligere kvalitet end fisk, der fanges efter kort tid. Men 

hvor længe kan de blive liggende, før både dyrevelfærd 
og kvalitet begynder at lide? Det viser sig, at det ikke er 
mange timer. Og nu er dette blevet dokumenteret med 
forskning.

Torsk der ligger længe

Krabbefiskeri forsætter i fremgang
I årets første ti måneder er der landet 630 ton taskekrab-
ber i Hvide Sande til en værdi af 14 millioner kroner. Det 
er en markant fremgang sammenlignet med sidste år, hvor 
der i samme periode blev landet 280 ton til en værdi af 6 
millioner kroner.        

Hvide Sande Havn er den af de danske havne, der har 
modtaget flest taskekrabber i år. 
Herefter følger Thyborøn Havn, Thorsminde Havn og 
Hanstholm Havn.
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Tom Munk er faldet godt til som ny 
havnemester

Tekst & foto: Bruno Müller

Klarer du arbejdet alene, eller kigger Johannes ind til dig 
en gang imellem ?  
Ja det gør han og det er jo meget naturligt. Johannes 
Frøstrup er nu i venteposition vedr. travle perioder, forår og 
efterår når bådene skal ”i og op” ved den nye kran << 
Jeg laver nu selv fakturering og forbereder spørgsmål til 
bestyrelsen, -hvor af en del jeg tager med til bestyrelses-
møder én gang månedlig. Jeg deltager kun under det punkt 
der vedrører mig og mit arbejde på havnen.

Svarer stillingen til din forventninger?
Ja det gør den,- og jeg er blevet godt modtaget både af 
bestyrelsen og medlemmerne<<
Ellers arbejder jeg helt alene med at udføre opgaverne som 
er på programmet. Jeg må sige at der er en virkelig god 
kommutation med alle og det er tilfredsstillende at der nu 
er et ”Pensionist-sjak” der arbejder periodisk med opgaver. 
Det er jeg glad for,- og det aflaster mig, da det er en stor 
havn, som er tre gange så stor som den jeg kommer fra i 
Aalbæk.

Hvor har du lavet mærkbare ændringer indtil nu,-med 
den daglige rutine i driften af havnen? 
Jeg har brugt mange resurser på oprydning ude i ”Hjør-
nerne” .Ligeledes går jeg tumler med tankerne om at får 
indført ”Bestilling på bestemte dage hvor man kan booke, 
og får en tid med ”Kort” på bestemte dage, når man skal 
have en båd ”op og ned”.
Men der kommer jo nok yderlig nogle ændrede rutiner som 
skal gøre det nemmere og komme bådfolket til gode.

Er rytmen at sammenligne med driften hvor du kom fra,- 
Aalbæk Havn?
Jeg skal vænne mig til at Rønnerhavnen er meget 
stor i forhold,- og at der er langt fra den ene ende til den 
anden. 

Men det går fint med en telefon,- så jeg klarer mange eks-
peditioner langt fra kontoret! 

Tom fortæller om kommende opgaver i fremtiden. 
Som sagt kan jeg lide at ha´ mange bolde i luften, samti-
dig med at jeg sætter pris på at behandle medlemmer og 
gæster korrekt!
Det er det korte svar og Rønnerposten kan fornemme at 
Tom har en egen glæde ved at arbejde selvstændigt 
og har en følelse af,- at han ser frem til at komme 
godt ud af det med bestyrelsen og medlemmerne,-og 
ikke mindst vore gæster på der kommer på havnen.
Tom tilføjer, at der er mange øjne der hviler på
 ham som nyansat,- og han vil gøre en indsats at få afkla-
ret, hvad der forventes af ham som den enkelte.
Afslutningsvis fortsætter han med at sige:
Der er simple ting, som jeg bliver hilst med den
 første dag og måske at der stilles spørgsmål, hvis der er 
noget, man er i tvivl om! Det har stor betydning for Tom, 
og den pågældende,- han som nyansat afklarer det hur-
tigst muligt- så begge parter kommer til at føle sig til rette 
på Rønnerhavnen.

Så har Tom Munk gået fra stillingen som hav-
neassistent som han tiltrådte 1. maj sidste 
år,- og efterfølgende til at være Rønnerhav-
nens nye havnemester, -hvilket skete 1.nov 
2025.
Rønnerposten aftalte den gang med Tom,-at 
når han var tiltrådt som ny havnemester, så 
ville vi kontakte ham igen,- for at skrive lidt 
om stillingen nu svarede til hans forventning.
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Og så kom 
vinterens og 
(måske) sidste 
sne i begyndelsen 
af januar! Alt har 
sin charme hele 
året rundt!  

Foto: Jan Hammer Larsen 
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MARINE PROSHOP - butikken er åben alle hverdage kl. 10-17 og lørdag kl. 10-12

Rådgivning, salg og  montering af marineudstyr
Alt samlet på ét sted: Marineelektronik og -udstyr · fiske- og trollinggrej · speciallavede fiskekort

MarineXperten | Fiskekortet · Frederikshavnerhallen · H. C. Ørstedsvej 9 · 9900  Frederikshavn · tlf 40 74 31 20

Bestil online på MarineXperten.dk – nemt og bekvemt, når det passer dig!

VELKOMMEN I BUTIKKENAlle hverdage kl. 10-17  ·  lørdag kl. 10-12

H. C. Ørstedsvej

H. C. Ørstedsvej

H
. C. Ø

rstedsvej

Hjørringvej

Hjørringvej

Toftegårdsvej

Toftegårdsvej

Knivholtvej
Suderbovej

Suderbovej
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Hjørringvej

Grønlandsvej

Hans Egedes Vej
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Maxi Zoo

Silvan

Dagrofa

Menu

Harald 

Nyborg

QuickPot

Brandstation

Skousen
PetworldT. Hansen

FREDERIKSHAVN

Hos mig får du altid personlig 
og faglig rådgivning, når du  
skal købe udstyr eller grej til 
båden eller fisketuren. 
Besøg MarineXperten.dk,  
kik forbi butikken i den gamle 
Frederikshavnerhallen eller  
ring på 40 74 31 20. 
Du er altid velkommen.
Med venlig hilsen 
Claus Sørensen


